值班主任:陈晨 编辑:秦德梅 美编:王蓓 校对:封敏

2023年4月6日 星期四

他带着潍坊风筝上了央视

郭洪利做客《梨园周刊》首发戏曲主题纸鸢

4月5日下午3时52分,国家级非遗项目潍坊风筝省级代表性传承人郭洪利做客CCTV11《梨园周刊》栏目清明特别节目《春暖花会开》,向全国观众现场首发中国戏曲主题纸鸢,带领嘉宾体验潍坊传统风筝制作工艺,让更多人了解潍坊风筝文化。

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

节目中带领嘉宾体验潍坊传统风筝制作工艺

节目开始后,中国戏曲学院教授张关正、老北京旗人民俗美食家姜波、北方昆曲剧院演员顾卫英、《中国诗词大会》第四季冠军陈更、北京京剧院青年团老旦演员侯字等人共坐桌前赏景品香茗、聊民俗、唱戏曲、谈趣事。节目融合戏曲、民俗、美食、历法、手工等元素,从"清明起源发展""清明新旧民俗""戏曲里的清明会""曲水流觞""清明美食""水乡蚕花会""中国纸鸢"等角度出发,畅聊全国各地民俗、承应戏曲、趣闻轶事,以此来宣扬中国传统文化和戏曲艺术。

嘉宾们品尝青团、玩转诗词飞花令、现场演绎戏曲名段。除此之外,节目还特别邀请到国家级非遗项目潍坊风筝省级代表性传承人郭洪利在现场首发中国戏曲主题纸鸢。郭洪利以沙燕风筝为造型,

以京剧脸谱为核心,以红色、黄色为主色调,以海水江牙纹为纹理,创作了中国戏曲主题纸鸢。"从构思到最后创作完成历时20多天,这是一只硬翅风筝,扎制技艺完全采用潍坊传统风筝的扎制技艺。"郭洪利说,这只中国戏曲主题纸鸢完美诠释了中华优秀传统文化的历久弥新、兼容并蓄之美,同时也彰显了潍坊风筝的独特文化魅力。

郭洪利还在节目中展示了潍坊龙头蜈蚣风筝,并带领现场嘉宾体验潍坊传统风筝的制作工艺,在节目的最后还邀请所有嘉宾前往湖畔放飞风筝。"通过参加本次活动,让全国更多的观众认识了我们的潍坊风筝,了解了潍坊风筝的文化,祝愿我们的潍坊风筝越飞越高。"郭洪利说。



管风机

正头蜈蚣

图片均由受 访者提供,由上到 下分别为:

郭洪利(右) 在节目中介绍潍 坊风筝。

节目中首发的戏曲主题纸鸢。

郭洪利在节 目中展示龙头蜈 蚣风筝。

多次推动潍坊风筝跨界融合,培养年轻人兴趣

今年51岁的郭洪利出生于一个风筝世家,从小耳濡目染学会了做风筝。原本是儿时的一个爱好,长大后却成了一份事业。郭洪利初中毕业后进了一家印刷厂工作,出于对风筝浓厚的兴趣,他毅然辞掉工作潜心专研风筝扎制技艺。1992年,郭洪利成立潍坊奥祥风筝有限公司,从此在手工制造的道路上越走越远。30多年来,郭洪利不断荣获国际国内大奖,先后参与北京奥运会和上海世博会文化展示活动。作为国家级非遗项目潍坊风筝省级代表性传承人,郭洪利还经常跟随文化使团到国外授艺展演,他的作品也成为外事礼品。

潍坊风筝发展到今天,不论扎制工艺还是功能 定位都发生了根本性的变化。在传承传统手工艺的 同时,郭洪利还以更加新颖的形式,让更多年轻人 了解、接触潍坊风筝文化。

据悉,这是郭洪利推动潍坊风筝跨界融合的第N+1次。在寒亭区他的农家小院里,LV、肯德基、诺基亚、匹克……诸多知名品牌"联名"风筝的开

发;《王者荣耀》《浮生为卿歌》《天涯明月刀》《武动乾坤》等受年轻人喜爱的动漫游戏品牌的合作;"轻风戏纸鸢"风筝互动游戏超8000万次的参与量、超650万人次的在线观看量,李元芳"飞鸢探春"潍坊风筝主题皮肤破百万的销售量,让潍坊风筝一次又一次被世界瞩目。

"通过与手游合作,也让潍坊传统文化散发出了新的魅力,提高了潍坊风筝的知名度。"郭洪利认为,风筝最好的传承是爱好,只有让更多的年轻人对潍坊风筝感兴趣,才能更好地培养后继人才。

他们聚在一起 为老年人骨健康而努力

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 常方方 季晓琳) 近年来,老年人肌肉骨骼系统的退行性疾病,特别是骨质疏松导致的老年髓部骨折等常见创伤患者的诊疗与MDT管理,成为各级医疗机构骨科专业重点关注的学术热点。4月1日,由潍坊市医学会主办、潍坊市人民医院承办的潍坊市医学会创伤外科专业委员会暨骨质疏松与骨矿盐疾病学专业委员会换届会议及学术年会在奥斯汀酒店召开。来自潍坊及周边县市区从事创伤骨科及骨质疏松与骨矿盐疾病的医务人员齐聚一堂,共话老年人骨健康。

老年人髋部骨折是最危险的脆性骨折类型,如果不及时接受治疗,那么将会危及老年人的生命安全。所以,老年人髋部骨折后的治疗是重中之重,如果能为髋部骨折老年人全程开通绿色通道,患者人院后,医生尽力控制所有可控因素,缩短不必要的延迟。为患者尽早康复、减少术后致命性并发症提供条件,以期在最短的时间内完成术前评估,将病人的内科情况调整至最佳,早期手术治疗可获得最佳的临床恢复。

为了真真正正为髋部骨折的老年人带来便利,此次会议举行了"潍坊市人民医院老年髋绿色通道暨老年髋病房"启动仪式,与会嘉宾共同为仪式揭牌。这一工作的推进,将为髋部骨折老年人全程开通绿色通道,会最

大程度地减少老年髋部骨折并发症,标志着潍坊市人民 医院老年髋部骨折的治疗迈上新台阶,与国内外顶级医 院接轨并进。

此外,会议选举产生了潍坊市医学会第四届创伤外 科专业委员会、潍坊市医学会第三届骨质疏松与骨矿盐 疾病学专业委员会委员、潍坊市人民医院创伤骨科孙学 成当选为两个委员会主任委员。

此次会议特邀北京积水潭医院院长、北京市创伤骨科研究所所长蒋协远,山东大学齐鲁医院外科中心副主任陈允震等专家学者出席会议,潍坊市人民医院党委书记、院长苏茂泉为大会致辞。学术交流阶段,相关专家应邀在大会上就老年髋部骨折及各类骨科手术的前沿和热点作了精彩发言。专家们科研与临床相结合,围绕多学科协作老年髋部骨折、老年髋部骨折诊疗与管理指南、骨质疏松药物治疗及注意事项、反肩置换手术策略、Ganz接骨在K-L人路中的应用、DPA人路治疗髋臼骨折的手术治疗技巧等方面进行了较深入的探讨和交流,具有较高的学术价值,参会人员都表示受益匪浅。

主任委员孙学成表示,潍坊地区创伤骨科、骨质疏松与骨矿盐疾病等相关专业领域仍有许多待提高的空间,专业委员会任重道远。潍坊市人民医院创伤骨科作为主委单位,将继续依靠各常委单位平台大力推广学科

发展, 勇担社会责任, 加强学术交流, 为促进我市骨科相关专业发展、保障老年人骨健康作出积极贡献。



"潍坊市人民医院老年髋绿色通道暨老年髋病 房"启动仪式揭牌